长江日报讯 (记者罗兰 通讯员 马遥遥)"快,有个

一名孕妇在

挂号时突发急产风 险,产科护理团队 迅速响应,从接到 孕妇呼救到胎儿娩

出仅用了7分钟。 当天上午10时

30分,武汉市中心

医院杨春湖院区门 诊三楼挂号窗口处

妇突然腹痛难忍,

对面一名超声诊断

科医生发现异样上 前询问,一边跑向

产科门诊,一边大

的妇儿总护士长、

副主任护师田晓勤 闻讯,第一时间和

产科门诊护士长黄

荷赶到现场,只见

一名孕妇坐在地

放松、深呼吸,不要用力。

上,表情痛苦,身旁的丈夫焦急万分。

田晓勤一边让黄荷赶紧准备平车转运,

一边躬身询问孕妇一家人:"预产期是什么时

间?""以前生过孩子没有?"得知这是一位二

胎妈妈,且预产期已到,田晓勤判断孕妇已进

人临产状态,且急产风险高,她指导孕妇身体

刺"的速度转运至门诊四楼产房。当他们到达

楼电梯口时,黄荷护士长及喻吉、冯金霞两名护

士推着平车及时赶到。一路上,田晓勤不停地

医护迅速将孕妇抬到轮椅上,以"百米冲

正在门诊巡视

声呼救。

突发紧急情况。 名正准备挂号的孕

孕妇要生了!"10月 16日上午,武汉市 中心医院杨春湖院 区门诊上演一场惊 心动魄的"生命时

新

"不吃苦,田地哪来收成;不付出,人生就没收获。"

梅复传:农民工长成"双料"园长

武汉群英会

■长江日报记者明眺生

9月4日上午,54岁的梅复传手持遥控器,操作农用植保无人 机升空,给汉阳树喷施叶面肥。

他说,汉阳树开花结果会消耗大量养分,喷施叶面肥可以给它

19岁时,梅复传走出大别山,来到武汉打工。35年来,他由一名 农民工,成长为同时管理着汉阳公园、汉阳树公园的"双料"园长。

武汉市"五一劳动奖章"获得者、武汉市劳动模范、武汉市优秀 共产党员、湖北省人大代表……闪光的荣誉背后,链接着他脚踏实 地、吃苦耐劳书写的一段励志人生。

市杰出农民工 -

建设武汉三环线生态带立功

梅复传出身于红安县一个农村家庭,兄妹6人,他排行老幺。他从 小一边读书,一边帮家里干农活,养成了吃苦耐劳、做事认真的品质。 1989年高中毕业后,梅复传背着行囊来到武汉,在一家物业

他渴望有一门技术傍身,幸得兄长资助,转而学习汽车驾驶, 拿到A照。1994年,汉阳区园林局下属的园林工程队招工,他应

别人不愿干的脏活累活,他抢着干。有时,他一天要开3台 车:清晨开货车送树到工地,回头开面包车接技术人员,晚上开洒

他深信父母留给他的民间谚语:"荒年饿不死手艺人""技多不 压身"。业余时间,他买来图书,自学充电。开车运送土方、苗木的 间隙,他主动参与绿化工程施工,边干边学。他主动拜技术人员为 师,学习各种园林知识和技能。

2万平方米的南岸嘴绿化工程、7000平方米的汉正街暨济商 城空中花园等项目,都洒下了他辛勤的汗水。

2006年,园林工程队与其他资源整合后,成立了武汉琴台绿 化工程有限责任公司(以下简称琴台绿化公司)。梅复传升任公司 工程部部长,后来晋升为该公司副总经理。

在工程部部长任上,梅复传参加湖北省相关部门组织的园林 技能培训,系统学习了园林知识和技能,并考取了项目经理证书。

2011年,全长91公里的武汉三环线生态带建设启动,长约8公里 两侧各宽50米的汉阳标段,由琴台绿化公司承建,要求一个月内完工。

梅复传买来一顶大帐篷,与技术骨干吃住在工地。他带领园 林工人日夜加油干,提前5天圆满完成施工任务。

2012年,梅复传荣获"武汉市杰出农民工"称号

如今,驱车行驶在三环线汉阳段,看到当年亲手种下的花草树 木已经郁郁葱葱,他情不自禁涌起一股自豪感:"当年,我们真是挺 厉害的。"

省人大代表 一条建议让搓板路变柏油路

2015年,汉阳墨水湖公园开园前夕,梅复传从琴台绿化公司



梅复传在汉阳公园牡丹园修剪枝条。



始建于宋代的石榴花塔,是一处隐藏在闹市公园的历史文

副总经理任上,调到该园当临时"管家"。他将绿化养护、安保、保 洁等架构搭建好,保证了公园如期开园。

随后,他调任汉水公园管理处任牵头副主任,成为名副其实的 公园"管家"。他利用多年积累的园林知识和技能,将公园管理得 他还经常深入社区,手把手教物业公司的绿化工和小区居民

养护花木。江欣苑社区有位花友去世后,留下很多盆栽,80多岁 的老伴不懂养花,面对这些盆栽不知如何是好。梅复传得知后,多 次上门指导,还留下手机号,让老人有问题随时咨询。 2018年,梅复传当选为湖北省第十三届人大代表。当时,汉

水公园门前有一条宽3米的水泥路,是周边居民进出公园的必经 之路。因附近搞建设,这条路损坏严重,成了一条"搓板路"。 梅复传深入调查走访后,撰写了一份建议。不到一个月,这条

路被拓宽改造成宽6米的柏油路。附近居民陈先生激动地说:"家 门口的人大代表真管用!'

- "双料"园长

考上无人机飞手 为汉阳树喷水施肥

2023年,既懂技术、又懂管理的梅复传,被调到汉阳公园当园 长。一年后,汉阳树公园建成开放,他又兼任该园园长,成为"双

汉阳公园规模不大,但历史文化底蕴深厚,有石榴花塔、牡丹 园等多处著名景点。梅复传上任后,全方位提升公园管理服务水 平,擦亮人文名片。

物。他对塔身周边环境进行优化提升,并添置了视频监控系统加 强保护

退化、品种老化,梅复传买来20车河沙和腐叶土,配制成疏松透 气、滤水效果好的土壤,对园内土壤进行改良,并引进多个牡丹品 种替换老化品种。近两年,"相约汉阳赏牡丹"成为特色赏花"共享

540余岁的汉阳树,是武汉一张亮丽的城市名片。汉阳树高 达28米,以前修剪枯枝必须一次次搭起脚手架,既不方便,也不安 全。梅复传申请经费,添置了一台臂长18米的升降车,可环绕汉

去年夏天,高温天气持续时间超长,汉阳树生长受到影响,叶 色发黄,部分树叶出现焦边、提前黄落现象。梅复传请来古树保护 专家"把脉"后,建议为汉阳树安装一套喷雾系统,同时配备一架农 用植保无人机,给汉阳树喷水降温保湿,兼具喷施叶面肥和喷药防

今年夏天,这套喷雾系统每天早晚开启,为汉阳树"冲凉"。如 今的汉阳树,枝叶青翠。

梅复传深信,技术是吃饭的本钱。作为基层管理人员,只有懂 技术,才能真正做好管理。他先后两次报名参加培训,考取了高处 作业资格证书和无人机操作证书。修剪枯枝,他乘升降车与园林 工人一道操作;喷水喷肥,他亲自操作无人机。

梅复传说,无论干什么工作,脚踏实地、吃苦耐劳是基础。"不 吃苦,田地哪来收成;不付出,人生就没收获。'

牡丹是汉阳公园的园花。看到有40余年历史的牡丹园土质

长江日报记者李子云 摄

指导呼吸、送上安慰:"不要紧张,我是产科护 士,一定会全力帮助你的!" 此时,产房"绿色通道"已迅速开启,转运过 程无缝衔接,产房护士长董媛媛带领的助产士 团队已全员就位。

产房里,助产士团队紧张而有序地操作着 胎儿自然娩出。最终检查显示,孕妇生命体征 良好,新生儿评分"10分满分"。

从门诊转运到婴儿出生,整个过程仅花了

后续与家属沟通得知,孕妇武女士今年35 岁,根据预产期前来办理入院手续,没想到正准 备挂号时突发紧急情况。

民警驾车抢出"黄金20分钟"

40分钟车程 20分钟就跑完了

长江日报讯(通讯员周鸿晨 李璐 记者陈 其雄)10月17日晚高峰,一场与时间赛跑的紧 急救援行动正在上演——蔡甸交警为一名突发 高烧惊厥的4岁幼童在拥挤的车流中开辟出一

当天17时4分,武汉市公安局蔡甸区分 局交管大队报警平台接到市民李先生求助: 孙女突发高烧惊厥,需立即送往协和江北医 院救治。但正值交通晚高峰,请求警方帮他 们的车子开道。"车辆马上到三环线,车牌号

警情就是命令! 大队立即启动应急救援 预案。民警刘国伟第一时间与李先生取得 联系,确认其车辆位置和具体情况。没有丝 毫耽搁,他与辅警许畅、张贝立即驾驶警车, 拉响警笛,火速前往预定地点接应李先生 17时20分,在新天大道,警车与求助车辆会

"别慌,跟我走,跟我走!"刘国伟安慰焦虑 的家属。为争取宝贵的"黄金救治时间",民警 一边通过对讲机向指挥中心实时汇报位置,请 求协调信号灯保障;一边向前方车辆鸣警笛大 声喊话:"前方车子靠边,车子靠边,车上有急 症儿童,请大家注意避让!"沿途社会车辆闻讯 纷纷主动向两侧避让,原本需要40分钟跑完 的车程,在警民全力协作下,警车与载着患急 症儿童的车子仅用20分钟便跑完,把孩子安 全送抵医院,为医生抢救孩子赢得了至关重要

抵达医院后,刘国伟并未立即离开,而是主 动跑前忙后,协助家属将孩子一路护送至急诊 室。直到孩子被顺利交给医护人员,他才默默 转身,返回执勤岗位。

由于送医及时,孩子的病情很快得到控制, 目前其生命体征平稳,已无大碍。

毛占元同志逝世

长江日报讯 原武汉钢铁(集团)公司 退休干部毛占元,因病医治无效,于2025 年10月19日逝世,享年92岁。

毛占元系山东省高密市人,1956年2 月参加工作,1964年7月加入中国共产

高士粹同志逝世

长江日报讯 武汉市国防动员办公室 退休干部高士粹,因病医治无效,于2025

月参加工作,1959年12月加入中国共产

武汉青年人才之家管家鲍伊伊:

来往大学生住户都成了我的朋友

长江日报讯(记者刘克取 通讯员武小青)"伊伊姐,我 找到工作了! 武汉留我了!"9月23日清晨,江西姑娘巧玲 拖着行李箱来到武汉青年人才之家·壹号驿站前台,还没 等办退租,就迫不及待地把好消息告诉了管家鲍伊伊。7 天前,22岁的巧玲初来武汉,带着行李和简历在青年人才 之家落脚;当天,她拿到了一家三甲医院的录用通知,下午 就去签合同

"恭喜你呀,太棒了!有空常回来看看!"对鲍伊伊而 言,这样充满希望的告别,是工作中幸福感最浓的时刻。 2022年9月,武汉青年人才之家·壹号驿站刚刚投入运

营,鲍伊伊便成为这里的前台管家。从审批人住申请、登 记信息,到回应租客诉求、策划社群活动,她都细致周到做 好服务。久而久之,来自天南地北的年轻住户们都亲切地

武汉青年人才之家·壹号驿站位于武昌区友谊大道 318号。这座5层高的现代公寓,是武汉市在"十四五"期间 打造的首个面向高校毕业生的公益住宿项目。

团市委相关负责人介绍,运营至今,已有超1.13万名 青年大学生通过短租服务在此落脚,其中超过半数选择留 租,有一位住户连续居住了近3年。

这份独特的情感联结,沉淀在鲍伊伊的微信通讯 录里。400多名联系人中,除了亲友同事,几乎全是曾 在这里住过的年轻人。她用"房号+姓名"备注,每个 名字背后都是一段温暖的回忆:"张威是河南人,现在 在武汉做律师,以前总帮他取快递,退房后还专门来 看我,带了出差时的特产。杨锬曾在这儿长租,如今在 武汉买房了,上周末还回来'忆往昔'。从短租转为长 租的熊少军与我很熟,我们有时还约着一起跑步、吃烧

"看着他们从刚出校门时的忐忑,到面试成功、顺利人 职,甚至成为常回来看看的'老朋友',这是我最大的成就

鲍伊伊是土生土长的武汉人,对这座城市感情很深。 2014年,她从武汉工程职业技术学院毕业后,曾在教培和 酒店管理行业工作。"在这里工作,你触碰的是真实的人 生。每一次问好与告别,都参与了一个年轻人重要的成长 阶段。

对于下一个5年,31岁的鲍伊伊希望能一直在这里干 下去。她的愿望就是看着更多青年从这里走出去,有空能 偶尔回来跟她分享一句"伊伊姐,我干得不错!"——这就 够了。



鲍伊伊(右)为大学生住户办理退房手续。

长江日报记者刘克取 摄

无人机绕桩飞行技能演示。

长江日报记者陶常宁 摄

打造城市低空体验应用区

滨江空地上办起"无人机驾校"

秀"美武汉。

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员罗乐 朱仙红 谢卓维 徐 坤)近日,位于洪山区武金堤路与杨泗港快速通道交会处的白沙 滨江飞行基地,一名学员在教练的指导下,正在练习操控一台无 人机。就在不久前,这里还曾是一块空置多年的小微地块,如今 变成集无人机培训、展示、应用于一体的现代化科技场所。

台中型无人机摆放在基地草坪,旭日蓝天科技有限公司 教练曹灿正在演示无人机绕桩飞行等技能。"此类飞行器用途广 泛,可用于智慧物流、消防应急、低空巡查等领域。

'基地以 CAAC 执照培训、低空领域行业专项培训及飞行 体验为抓手,聚力培育低空产业人才。"曹灿介绍,目前已成功开 设首期CAAC执照(民用无人驾驶航空器操控员执照)培训营, 共有22名学员参与。

长江日报记者看到,现场利用集装箱板房构建了培训区与 无人机展示区,室外设置绕桩训练等实践场景。场地后方保留 并优化了原停车场规划,为市民参观学习提供便利。

国家及武汉市对低空经济发展战略的持续推进,这个地块打造

武汉城兴产业运营服务有限公司执行董事王冲介绍,随着

为低空经济产业试点项目正当其时。 据介绍,当前项目计划以白沙滨江飞行营地与展示中心为

中枢,联动誉江南小区、杨泗港大桥及洪山江滩等资源,在3公 里半径内形成低空城市政务、低空城市物流、低空城市研学、低 空城市文旅四大类场景,打造"15分钟生活圈"城市滨江低空场 景综合应用区。

其中,低空城市政务主要将无人机用于城市巡查,提升城市 治理的精细化水平;低空城市物流则打通空中渠道,实现各类物 品快速配送;低空城市研学依托飞行营地的优质资源,为科技爱 好者提供体验场所;低空城市文旅则结合各景点开发"空中游 览"项目,让市民和游客从全新视角领略武汉魅力。通过这些场 景的落地,让低空经济真正融入市民日常生活。

记者了解到,目前项目方已与洪山区张家湾街道深度对接, 将利用无人机开展防溺水监测等城市综合治理应用场景的试点

当前,洪山区低空经济综合试验区建设启动,已吸引200余 家上下游企业,形成全链条场景。其中,无人机整机制造、智慧 物流枢纽、飞行器展示等应用场景规划布局集中在青菱、天兴洲 片区,而此处将依托洪山江滩得天独厚的空间优势,联动白沙滨 江展示中心和飞行营地的功能价值,打造多元化的城市滨江低 空体验应用区。

年10月17日逝世,享年89岁。 高士粹系湖北省武汉市人,1953年11

党。